



ROMÂNIA  
JUDEȚUL MUREȘ  
COMUNA GURGHIU  
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș  
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: [gurghiu@cjmures.ro](mailto:gurghiu@cjmures.ro)  
[www.comunagurghiu.ro](http://www.comunagurghiu.ro)



Nr. 8545 din 18 noiembrie 2022

**REFERAT DE APROBARE**

**la proiectul de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate/documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici inițiali și actualizați și a devizului general inițial și actualizat pentru obiectivul de investiții aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului pentru obiectivul de investiții „Înființare rețea de canalizare menajeră și stație de epurare în comuna Gurghiu, județul Mureș”**

Prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană, România și-a asumat obligația de a asigura alimentarea cu apă potabilă de calitate precum și colectarea și epurarea adecvată a apelor uzate în aglomerări cu peste 2000 de locuitori echivalenți, conform Directivei 91/271/CEE a CE.

În prezent Comuna Gurghiu dispune de un sistem centralizat de alimentare cu apă potabilă însă nu există rețea de canalizare menajeră. Existența unui sistem centralizat de apă potabilă cauzează formarea unor debite însemnate de ape uzate și se impune realizarea unui sistem de canalizare menajeră care să colecteze toate apele uzate din comună, pentru a se evita construirea numeroaselor fose septice în intravilanul localității Gurghiu. Prin proiectul de „ÎNFIINȚARE REȚEA DE CANALIZARE MENAJERĂ ȘI STAȚIE DE EPURARE ÎN COMUNA GURGHIU, JUDEȚUL MUREȘ” se urmărește realizarea sistemului centralizat de canalizare menajeră pentru localitatea Gurghiu și a racordurilor la proprietăți și a stației de epurare. Investiția propusă a se realiza atinge scopul și respectă obiectivele programului vizând protecția resurselor de apă, stații de tratare, stații de epurare și canalizare. Existența sistemului de alimentare cu apă a localității Gurghiu este un argument în plus în favoarea realizării acestui proiect, deoarece legislația în vigoare impune soluționarea problemei apelor uzate concomitent cu racordarea populației la rețeaua de alimentare cu apă.

Investiția va fi finanțată din fonduri guvernamentale și fonduri de la bugetul local.

Obiectivele propuse prin realizarea investiției sunt:

- reducerea și limitarea impactului negativ asupra mediului cauzat de evacuările de ape uzate provenite din gospodării și servicii
- efectuarea investițiilor noi necesare lucrărilor de canalizare și a stațiilor de epurare, modernizarea, re tehnologizarea și achiziționarea instalațiilor pentru epurarea apelor uzate ceea ce va contribui a îmbunătățirea protecției mediului
- protejarea populației prin evitarea efectelor negative asupra sănătății omului și mediului înconjurător prin asigurarea sistemelor de alimentare cu apă potabilă, rețelilor de canalizare și a stațiilor de preepurare și/sau epurare, în vederea obținerii unei ape curate.
- îmbunătățirea obligațiilor pe care România și le-a asumat privind epurarea apelor uzate, transpusă în HG nr. 188/2002 cu modificările și completările ulterioare
- asigurarea sursei nepoluante de apă pentru alimentare

Având în vedere că lucrările prevăzute în cadrul proiectului sunt lucrări subterane, iar după terminarea lucrărilor se va reface amplasamentul la starea inițială, obiectivul de investiții nu va avea un impact negativ asupra contextului natural și antropic în care va fi amplasat.

Prin realizarea investiției se urmărește protecția calității apelor prin colectarea apelor uzate menajere rezultate di locuințele individuale, se va reduce semnificativ poluarea apei freatică, apei de suprafață, a solului și subsolului, cu un impact pozitiv asupra calității vieții locuitorilor din zonă.

Ținând cont de cele menționate, propun analizarea și aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate/documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici inițiali si actualizați și a devizului general inițial și actualizat pentru obiectivul de investiții aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului pentru obiectivul de investiții

„Înființare rețea de canalizare menajeră și stație de epurare în comuna Gurghiu, județul Mureș”

**INIȚIATOR,**  
**PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,**  
**Boar Laurențiu Dumitru**